
Міністерство освіти і науки України 

Сумський державний університет 

 

Рішення вченої ради Сумського державного університету з питання: «Стан 

медико-профілактичного забезпечення, створення відповідних умов щодо 

оздоровлення співробітників та осіб, що навчаються » 

 

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» одним із основних завдань 

закладу вищої освіти є формування в учасників освітнього процесу числі здорового 

способу життя та створення належних умов збереження і розвитку фізичного 

здоров’я студентів, формування розумових і фізичних здібностей особистості, 

вдосконалення фізичної та психологічної підготовки до активного життя та 

професійної діяльності. 

 Одним із складових чинників оздоровлення є систематичні  заняття фізичною 

культурою і спортом. Відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і 

спорт», Національної стратегії з оздоровчої рухової активності в Україні  на період 

до 2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація», Стратегії 

розвитку фізичної культури і спорту на період до 2028 року, затвердженою 

постановою КМУ від 4.11.2020 р.,  в СумДУ створюються умови для розвитку 

спортивно-масової та оздоровчо-реабілітаційної роботи. Університет має потужну 

інфраструктуру спортивно-оздоровчих та лікувальних споруд, до складу якої 

входить 40 діючих об’єктів для проведення спортивно-оздоровчих заходів, 

спортивно-оздоровчий центр «Універ», Університетська клініка, на базі яких 

надаються оздоровчі та медико-профілактичні послуги, а також створюються 

відповідні умови для оздоровлення співробітників та осіб, що навчаються. У 

форматі оздоровчої роботи реалізується робота спортивних секцій, проводяться 

змагання, впроваджуються заходи популяризації рухової активності: рухові 

челенджі, флеш-моби, квести, спортивні конкурси тощо. В університеті 

розвивається понад 40 видів спорту та поширюються популярні серед молоді види  

масових занять  спортом. Надаються можливості для реалізації активного 

відпочинку та оздоровлення всім членам колективу університету, а саме: 

- впроваджуються індивідуальні, групові та масові форми залучення 

студентської молоді, у тому числі осіб з інвалідністю, до оздоровчої рухової 

активності за участю фахівців фізичної культури і спорту, активістів студентського 

самоврядування і профспілкових організацій; 

- забезпечується доступ до спортивно-оздоровчих локацій та прокат 

спортивного інвентарю і обладнання для студентів і співробітників як для 

організованих, так і для самостійних оздоровчих заходів; 

- безкоштовно надаються спортивно-оздоровчі об’єкти структурним 

підрозділам, студентському самоврядуванню та профспілковим організаціями для 

проведення заходів із оздоровчої рухової активності та активного змістовного 

дозвілля; 

- з метою популяризації здорового способу життя здійснюється висвітлення 

спортивно-оздоровчих заходів на сайтах університету та в соцмережах. 

В той же час, з березня 2020 року, у зв’язку із встановленням карантину та 

запровадженням протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на 

території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 



коронавірусом SARS-CoV-2,  по датам «жорсткого» карантину заборонено 

функціонування спортивно-оздоровчих споруд та внесені обмеження у регламенті  

їх роботи. На період карантину  призупинено проведення занять з навчальної 

дисципліни «Фізичне виховання», що на 60% зменшило кількість ставок на кафедрі. 

Перехід студентів на дистанційну форму занять, їх виїзд із кампусу за межі регіону, 

обмеження кількості осіб при одночасному відвідуванні спортивних залів та 

заборона масових оздоровчих заходів в цілому привело до зменшення кількості 

студентів у спортзалах, на майданчиках і стадіонах,  секціях та відповідно до 

зменшення кількості залучених до здорового способу життя. 

Заборона на проведення спортивних заходів, за винятком чемпіонатів України 

без присутності глядачів, негативно вплинула на популяризацію фізичної культури 

як дієвого способу формування фізичного здоров’я студентської молоді. Карантинні 

заборони на проведення літніх оздоровчих та відпочинкових заходів не дозволили в 

літній період реалізувати роботу дитячого оздоровчого закладу «Універ», на 

підготовку якого до оздоровчого сезону були витрачені кошти та зусилля 

працівників.  

Медичні та медико-профілактичні послуги надає Університетська клініка 

СумДУ, яка створена наказом ректора СумДУ 17.06.2016 р. за погодженням з МОЗ 

та МОН України.  Університетська клініка – це заклад охорони здоров’я, який є 

лікувально-навчально-науковим структурним підрозділом поліклінічно-

амбулаторного типу.  Клініка є клінічною базою медичного інституту.  31.07.2019 р. 

рішенням № 1726 Головної акредитаційної комісії про МОЗ України 

Університетській клініці присвоєно І категорію.  

Головною метою діяльності клініки є надання спеціалізованої медичної 

допомоги, забезпечення підготовки та підвищення кваліфікації медичних 

працівників за стандартами вищої освіти, проведення науково-дослідної роботи, 

розробка, апробація та впровадження нових медичних технологій, навчання 

студентів, інтернів, магістрів, клінічних ординаторів. Університетська клініка має 

соціальну складову в своїй діяльності, а саме надання послуг співробітникам, 

членам їх сімей та особам, що навчаються. В умовах реформування медичної галузі, 

викликів сьогодення пандемія COVID-19, клініка зайняла своє місце як визнаний 

сучасний заклад охорони здоров’я. Медичні та медико-профілактичні послуги 

надають наступні структурні підрозділи клініки:  

- лікувально-профілактичний підрозділ (кабінети прийому спеціалістів та 

денний стаціонар); 

- відділення медичних та профілактичних оглядів; 

- діагностичний підрозділ (Діагностичний центр томографії,  клініко-

діагностична лабораторія, кабінет функціональної діагностики, маніпуляційний 

кабінет, кабінет ультразвукової діагностики); 

- реабілітаційний підрозділ (Аквацентр, кабінети ЛФК,  фізіотерапії, масажу, 

вертебрологічний кабінет,); 

- Центр спортивної медицини. 

Функціонування клініки забезпечується його штатними співробітниками та  

представниками професорсько-викладацького складу медичного інституту, що  

беруть участь у проведенні лікувально-діагностичного процесу, здійснюють 

консультації хворих, організовують консиліуми.  



Університетська клініка продовжує роботу як лікувальний заклад, в 

акредитованому статусі, тобто у відповідності встановленим критеріям та гарантує 

високу якість професійної діяльності.  

Соціальною складовою в роботі клініки є надання послуг співробітникам 

СумДУ, їх дітям та особам,  що навчаються, за нижчою вартістю порівняно з такою 

для населення міста. Крім того, проводиться  часткова компенсація витрат на 

лікування членам колективу університету. 

Розглянувши питання «Стан медико-профілактичного забезпечення, 

створення відповідних умов щодо оздоровлення співробітників та осіб, що 

навчаються », вчена рада відмічає позитивну динаміку в розвитку Університетської 

клініки. 

Впродовж 3-х років, з метою забезпечення високих стандартів діагностичного 

процесу та розширення спектру послуг,  в клініці покращується матеріально-

технічна база: відкриття Центру компюʼтерної томографії, запуск медичної 

лабораторії,   співпраця з офіційним дистрибʼютером всесвітньо відомої компанії 

«Roshe Diagnostics» (Швейцарія), що дає змогу працювати  на 

електрохемілюмінісцентному аналізаторі «Сobas e 411» та швидко отримувати 

високо-достовірні  результати аналізів, придбання сучасного двоканального 

коагулометра К 3002 OPTIC (виробництва KSELMED, Польща). 

Не зважаючи на те, що ситуація з пандемією COVID-19 дещо зменшила 

кількість звернень до клініки, проте щорічно збільшується кількість співробітників, 

які заключають декларації на медичне обслуговування з сімейними лікарями на базі 

Університетської клініки та зростає кількість і якість медичних послуг, у т. ч. для 

співробітників та осіб, що навчаються 

Обмеження на відвідування оздоровчих об’єктів негативно вплинули на 

виконання завдань Стратегічного плану заходів розвитку університету, пов’язаних із 

оздоровчою роботою, а також на ефективність послуг Університетської клініки, 

Центру спортивної медицини, спортивних баз, спортивних об’єктів, басейнів, 

спортивних комплексів, спортивно-оздоровчого центру «Універ» та дитячого 

оздоровчого закладу «Універ».   

У цих складних умовах необхідно: забезпечити роботу всіх спортивно-

оздоровчих  та лікувальних підрозділів; покращити та вдосконалити матеріально-

технічну базу оздоровчих і лікувальних об’єктів; перевести роботу спортивних 

секцій з повногрупових занять на індивідуальні та малогрупові форми організації; 

забезпечити клієнтську базу для надання індивідуальних та малогрупових 

лікувальних послуг в умовах карантину; забезпечити надання медичних та 

оздоровчих послуг при дотриманні превентивних протиепідемічних заходів  на 

лікувально-оздоровчих об’єктах  Університетської клініки та СОЦ «Універ», а 

також розширити перелік їхніх послуг; посилити рекламну кампанію щодо надання 

оздоровчих та медичних послуг в умовах карантину.    

 

Вчена рада постановляє:  

1. Реалізацію завдань визначених стратегією розвитку університету в сфері 

медико-профілактичного забезпечення, створення відповідних умов щодо 

оздоровлення співробітників та осіб, що навчаються визнати ефективним. 

2. Розвивати у студентів сталі традиції та мотивації до занять фізичною 

культурою і спортом як важливого чинника забезпечення здорового способу життя, 



підвищення рухової активності з урахуванням інтересів, здібностей та 

індивідуальних особливостей студентської молоді. 

3. Спортивному клубу: 

3.1. З врахуванням епідеміологічних вимог забезпечити необхідні умови та 

доступ для студентів і співробітників як для організованих, так і для самостійних 

занять із оздоровчої рухової активності на всіх спортивних об’єктах. 

3.2. Впроваджувати проведення популярних спортивно-масових  заходів  

серед студентської молоді. Збільшити кількість спортивних фестивалів, квестів, 

флешмобів для осіб, що навчаються, у т. ч. за місцем проживання студентів 

3.3.  Продовжити практику створення спортивних секцій з видів спорту, які є 

привабливими для осіб, що навчаються, у т. ч. відкриття спортивних секцій з 

«національних» видів спорту для студентів-іноземців. 

4. Керівникам спортивних споруд продовжити  модернізацію спортивних 

об’єктів  та збільшити кількість і якість їх оздоровчих сервісів, таких як 

компенсаторне плавання, гідрокінезотерапія, аквафітнес та інші.   

5. Керівникам структурних підрозділів активізувати проведення оздоровлення  

та відпочинку співробітників і осіб, що навчаються з використанням спортивно-

оздоровчої інфраструктури СумДУ. 

6. Кафедрі фізичного виховання і спорту створити та впровадити програми 

професійно-прикладної фізичної підготовки  студентів різних спеціальностей на 

основі сформованості мотивації та врахування інтересів студентів  до занять 

фізичними вправами. 

7. Службам адміністративно-господарського забезпечення разом із 

директором студмістечка підготувати проекти створення спортивних локацій на 

територіях студентських гуртожитків для організації занять з оздоровчої рухової 

активності та змістовного дозвілля з урахуванням пропозицій студактивів 

гуртожитків.  

8. Директору Медичного інституту: 

8.1. Забезпечити поширення надання медичних послуг кафедрами медичного 

інституту і впровадження медико-соціальних проектів в розрізі медичного 

забезпечення та  оздоровлення співробітників та осіб, що навчаються. 

8.2. Підготувати пропозиції щодо інформатизації Університетської клініки з 

подальшим створенням електронних сервісів щодо послуг клініки, у т. ч. для 

співробітників та осіб, що навчаються.  

9.   Завідувачам кафедр Медичного інституту: 

9.1.Активізувати діяльність кафедр з питань медичних послуг в 

Університетській клініці. 

9.2. Взяти участь в розробці та впровадженні медико-соціальних проектів в 

розрізі медичного забезпечення та  оздоровлення співробітників та осіб, що 

навчаються.  

10. Головному лікарю Університетської клініки забезпечити: 

- реалізацію проектів щодо розширення медичних послуг клініки та 

підвищення їх якості  в розрізі медичного забезпечення та  оздоровлення 

співробітників і осіб, що навчаються; 

- організацію профілактичної служби, онкопрофілактичної служби, що буде 

регулюватись нормативною базою університету і, відповідно, доводитись до відома 

співробітників; 



- збільшення надходжень за надання платних послуг, проводити аналіз щодо 

фінансової складової та ефективності надання платних послуг. 

 

Схвалено вченою радою СумДУ  

(протокол №12 від 08 квітня 2021 року)  

 

 

Голова вченої ради       Анатолій ВАСИЛЬЄВ  

 

 

Секретар          Анатолій РУБАН 


